

温岭日报

中共温岭市委机关报
WMG 温岭市融媒体中心出版

2024.9.30 星期一 农历甲辰年八月廿八
国内统一刊号 CN33-0106 总第7896期 今日4版



市委常委会第82次会议召开

本报讯（记者柳文岳）9月29日，十五届市委常委会第82次会议召开。台州市委常委、温岭市委书记朱建军主持会议。

会议传达学习了中共中央政治局会议精神，习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会、庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会、考察甘肃并召开全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会、接见探月工程嫦娥六号任务参研参试人员代表时的重要讲话精神，在中央党校新疆民族干部培训班创办70周年之际作出的重要指示精神，向2024年中国国际服务贸易交易会、第十一届北京香山论坛致贺信精神，给普洱民族团结

誓词碑盟誓代表后代、中国传媒大学全体师生的回信精神，向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候精

神。会议听取了海洋经济发展工作汇报。朱建军指出，市海洋经济发展局成立以来，做了大量卓有成效的工作，谋项目、抓项目、推项目的干劲越来越强，形成了发展与安全并举、海洋经济全方位发展、经略海洋版图不断扩大的良好格局。下阶段要抓好任务落实，纵深推进“八大行动”，加快现代化渔港、水产品加工基地等基础设施建设，推动海洋经济向水产品深加工、海洋生物医药、新材料产业延伸；要加

强组织协调，实施专班化运作，构建运转高效、链条完整、协同有力的工作机制；要加强项目谋划，着眼未来发展战略，做好“十五五”海洋经济发展规划。

会议传达了上级关于群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作推进会和督导调研相关精神，传达学习了省纪委《关于印发加强对“一把手”和领导班子监督三项制度的通知》精神，并研究我市贯彻落实意见。朱建军强调，要学深悟透习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，坚持以上率下，压实责任，形成更多先进做法、良好机制，以坚定的政治自觉和强烈的使命担当打赢打好这场攻坚战。要加

折不扣抓好《通知》贯彻落实，切实推动各级“一把手”和领导班子严格履行管党治党政治责任，推进全面从严治党向纵深发展，为经济社会高质量发展提供坚强政治保证。

会议审议了《关于深化新时代民主恳谈工作推动基层民主政治建设高质量发展的意见》。朱建军强调，深化新时代民主恳谈工作，是贯彻党的二十届三中全会精神、落实全过程人民民主的有效载体，要不断拓展民主恳谈新的发展领域，推动各项特色工作走深走实，真正把人民当家作主体现到政治生活和社会生活各方面，更好地把制度优势转化为治理效能。

会议还研究了其他事项。

马厉财以“四不两直”方式督导节前交通运输和安全生产工作 全力保障国庆假期和谐稳定

本报讯（记者蒋静豪）9月28日，市委副书记、市长马厉财以不发通知、不打招呼、不听汇报、不用陪同接待，直奔基层、直插现场“四不两直”方式，开展节前交通运输和安全生产督导工作。

国庆黄金周即将到来，温岭火车站将迎来客流高峰。期间，全市预计发送旅客17万人次，10月1日将成为出行客流高峰日，预计旅客日发送量突破1.9万人次。马厉财实

地察看了候车室，详细询问了运力组织和保障工作落实等情况。他说，国庆假期群众出行需求旺、人员流动性大，必须严格做好交通运输安全管理各项工作，加强值班值守、细化应急预案、加强协同联动，确保各项安全保障措施落实到位。要密切关注天气变化，动态研判客流情况，根据天气情况适时调整运力安排，并及时回应旅客关切。要进一步增强服务意识，以旅客需求为

导向，精准施策，完善服务细节，让旅客出行安心、顺心、舒心。在泽国镇牧屿村，马厉财进入企业生产车间和员工宿舍，检查企业安全生产情况。在检查过程中，他发现厂区电气线路私拉乱接、员工宿舍安全出口随意堆放货物、灭火器材设施日常维护不到位等隐患。马厉财强调，要进一步强化政治担当，树牢底线思维，以“时时放心不下”的责任感，压紧压实

“四方”责任，筑紧筑牢安全防线。各有关部门要牢固树立“群众过节、干部过关”思想，在节前再次围绕重点隐患自查自纠，对辖区内的重点企业进行大排查大整治，确保不忽略任何盲点、不留下任何隐患。企业要坚决克服麻痹思想和侥幸心理，集中精力把各项安全生产制度落实到位，要关心关爱员工，强化安全培训，增强员工安全意识，切实提升企业本质安全水平。

“微更新”打通高架上下“堵点” 温岭联络线城区主入口匝道通车



温岭联络线城区主入口匝道。

清港大桥，上跨麻车大道，经过环形匝道后下穿路泽太高架桥接入城北互通收费站。

当天上午，记者在温岭联络线温岭城区收费站看到，随着主城互通匝道通车，往主城区方向沿路泽

太高架快速路行驶，车辆能够直行快速通过，进出通道畅通无阻，大大提高了通行效率。

“以前，车辆需驶入路泽太高架的地面车道，再上高架进入温岭联络线温岭城区收费站，导致整体车

流量较大。匝道建成通车后，大幅减少了温岭联络线在城区出口下高速的车流量，极大地缓解了路泽太高架地面道路的交通压力。”市城发工程建设管理有限公司相关负责人丁海罗介绍道。

聚力城市品质 共绘宜居温岭新画卷

本报讯（记者朱丹君 通讯员林慧）近年来，市住建局聚焦“两城两湖”建设，以“品质提升年”为引擎，全面加快城乡融合与有机更新步伐，共绘“山水城市”品质化提升和现代化治理新画卷。近日，市住建局召开新闻发布会，通报我市城市品质提升工作的开展情况。

交通路网建设方面，城北区块停车场配套设施建设工程的重要一环——两高联络线城区主入口匝道工程，已于9月28日正式通车。杭台高铁、台州市域铁路的相继开通运营，以及温玉铁路温岭段工程的

加速推进，进一步提升了城市的交通通达能力。川安路北延、华盛路北延、中华路北延等项目加速推进，14条断头路、联网路被一一打通，构建起“大三角”城市空间新形态。

随着污水“五厂六管线”及“农污进城”项目的成功实施，我市污水处理能力显著提升，污水处理规模提升至43.31万吨/日。围绕我市环山傍水的特点，市住建局通过沿山沿河绿道串联公共空间，形成了全民共享的城镇绿网。目前，全市已铺就绿道420公里，贯通下通道105处，建成口袋公园120余

个。

坊下街长大楼、老汽车站、老汽船埠头、老粮仓……伴随着全域城村两改工作的持续推进，这些耳熟能详的老街区、老建筑在微更新中，再次焕发新活力。通过深入开展主城区城中村“三年清零”行动，13个镇（街道）54个区块完成签约任务，10134户家庭迎来美好变迁。同时，通过编制相关规划和实施老旧小区改造等项目，城市功能格局全面优化。目前，我市已有31个老旧小区实现华丽转身，并成功创建了12个未来社区，为居民打造了一个个舒适、便利的生活空间。

为了进一步提升城乡颜值，我市还注重样板建设和保护传承。自2022年以来，我市先后创成4个城乡风貌样板区，其中锦屏片区被择优推荐为2023年“新时代富春山居图城市风貌样板区”。创建城乡风貌样板区和实施历史文化保护专项规划等措施，有效提升了城市的文化底蕴和生态环境质量。

市住建局相关负责人表示，下阶段，该局将坚持以宜居、韧性、智慧为导向，不断提升城市形象和品质，加快打造“人城产文”深度融合的现代化中等城市。

朱建军开展节前安全检查 筑牢安全防线 用心服务群众

共建平安温岭

本报讯（记者柳文岳）国庆假期将至，9月29日，台州市委常委、温岭市委书记朱建军率队开展节前安全检查。他强调，要始终保持“时时放心不下”的责任感，坚决筑牢安全防线，用心用情服务群众，落实落细各项工作，确保全市上下度过一个安全、欢乐、祥和的国庆假期。

在新开业的太平街道CC广场，朱建军仔细查看内部空间布局和疏散通道、安全出口是否畅通，检查消防安全隐患，提升服务质量，科学控制和疏导高峰时段客流，切实保障市民游客安全，提升体验感和满意度。

荣获“全国民族团结进步模范个人”称号
**党中央国务院表彰
新温岭人陆景亮**

本报讯（记者郑灵芝）9月27日上午，全国民族团结进步表彰大会在北京隆重举行，习近平等党和国家领导人向受表彰的模范个人和模范集体颁奖。台州市民族团结进步促进会执行会长、温岭市民族团结进步促进会会长、温岭市政协委员、陆正·石榴红家园负责人陆景亮荣获“全国民族团结进步模范个人”称号。

全国民族团结进步模范表彰5年举行一次，今年首次以党中央、国务院名义进行表彰，浙江共有10个集体和9名个人荣获模范称号。“获得这项荣誉，心情很激动，也备受鼓舞。在今后的工作中，我会珍惜荣誉，再接再厉，深化民族团结进步创建工作。”陆景亮表示。

陆景亮是壮族人，目前是台州市陆正进出口有限公司的总经理，担任温岭市新居民联谊会常务副会长、温岭市民族团结进步促进会副会长。他曾获评温岭市第七届十佳新温岭人，并被选为第19届亚运会火炬手。

2004年来到温岭后，他便成立了陆正进出口有限公司。这是一家鞋类外贸企业，目前年均销售量达1000万双，年均销售额近2亿元，与美国、加拿大等40多个国家和地区的企业建立

良好的合作关系。在提升企业硬实力的同时，陆景亮积极为各族群众提供就业岗位，公司与温岭100多家鞋企达成长期加工合作伙伴关系，其中70%以上企业拥有多民族员工，10余家企业的负责人是少数民族人士，累计帮助200多名各族群众就业。

此外，陆景亮还将占地1500余平方米的陆正·石榴红家园打造成覆盖汇富春天电商园区乃至温岭全域的“各族群众共享幸福空间”。通过整合多方资源，他为园区各族职工提供多元化、个性化服务，积极组织开展“玫瑰绽放，馥郁芬芳——民族团结庆‘三八’”、“中华心·疆情”各族青少年交流计划等系列主题活动50余场次。

陆景亮结对帮扶温岭市职业技术学校新疆部商贸班，定期组织学生前往公司开展电商直播等研学活动，目前已组织开展研学活动4场次；联合公司所在园区内各电商企业、物流公司成立“红网”共富工坊，辐射带动周边9个省级电子商务示范村和25个电子商务专业村，共帮助约170名农村青年电商创业和900多名剩余劳动力上岗就业；成立帮扶基金会，参与基层社会治理、矛盾纠纷调解、慈善帮扶等系列活动，为各族群众排忧解难。

国庆休刊公告

根据国家法定节假日安排，本报于10月2日—4日、10月7日休刊，10月8日起恢复出报。休刊期间，温岭发布微信公众号、掌上温岭App照常推送，敬请周知。

本报编辑部

2024年9月30日

